

# Zdroje: Rusko posílá systém protivzdušné obrany SA-22 do Sýrie

[D defaiya.com/news/Regional News/Syria/2015/09/14/sources-russia-sending-sa-22-air-defense-system-to-syria](http://defaiya.com/news/Regional%20News/Syria/2015/09/14/sources-russia-sending-sa-22-air-defense-system-to-syria)

14. září 2015

Reuters14.09.2015Sýrie



Moskva posílá do Sýrie pokročilý protiletadlový raketový systém, uvedli dva západní představitelé a ruský zdroj jako součást toho, o čem Západ věří, že je posílená vojenská podpora bojujícího prezidenta Bašára Asada.

Západní představitelé uvedli, že systém SA-22 budou provozovat spíše ruské jednotky než Syřané. Systém byl na cestě do Sýrie, ale ještě nedorazil.

"Tento systém je pokročilou verzí používanou Ruskem a má být provozován Rusy v Sýrii," řekl jeden ze zdrojů, západní diplomat, který je pravidelně informován o hodnocení amerických, izraelských a dalších zpravodajských služeb.

Dva američtí představitelé samostatně informaci potvrdili. Druhý americký úředník řekl, že Spojené státy mají náznaky, že ačkoli celý systém nedorazil, některé komponenty řídicího systému pro SA-22 byly umístěny na letišti poblíž Latakie, Asadovy pevnosti. Poznamenal, že systém může být součástí ruské snahy o posílení obrany na letišti.

Ruský zdroj, který má blízko k ruskému námořnictvu, uvedl, že dodávka nebude prvním případem, kdy Moskva poslala systém SA-22, v ruštině známý jako Pantsir-S1, do Sýrie. Byl odeslán v roce 2013, uvedl zdroj.

"Nyní jsou plány na odeslání nové sady," řekl zdroj, aniž by upřesnil, jak daleko byl proces.

Západní diplomat však uvedl, že verze SA-22 na cestě do Sýrie byla novější než předchozí raketové systémy tam rozmístěné. Syrské představitele nebylo možné zastihnout, aby se vyjádřili.

Spojené státy již rok vedou kampaň leteckých útoků v syrském vzdušném prostoru, k nimž se připojují letadla evropských a regionálních spojenců včetně Británie, Francie, Jordánska a Turecka. Americké síly působící v oblasti jsou znepokojeny potenciálním zavedením zbraně, řekl diplomat.

Američtí představitelé tvrdí, že se domnívají, že Moskva do Sýrie posílá vojáky a vybavení, ačkoli ruské záměry podle nich nejsou jasné.

Libanonské zdroje agentuře Reuters sdělily, že ruští vojáci se jménem Asadovy vlády začali účastnit bojových operací. Moskva tyto zprávy nekomentovala.

Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov řekl, že Rusko posílá do Sýrie vojenské vybavení, aby pomohlo Asadově vládě v boji proti bojovníkům Islámského státu, a vyslalo experty, aby pomohli vycvičit syrskou armádu k jeho použití.

Lavrov také řekl, že je zapotřebí koordinace mezi ruskou armádou a Pentagonem, aby se předešlo „nezamýšleným incidentům“ kolem Sýrie. Rusko podle něj provádělo předem plánovaná námořní cvičení ve východním Středomoří.

Moskva, spojenec Damašku od studené války, udržuje svou jedinou středomořskou námořní základnu v Tartousu na syrském pobřeží a její ochrana by byla strategickým cílem.

***Zdroj: Reuters***

**Poslední zprávy**

---